

嘉兴日报

JIAXING DAILY



大事小事嘉兴事 党情民情地方情

“双城记”换成“大合唱” 海盐抢乘长三角一体化“快车”

■记者 朱鑫

美丽乡村休闲旅游推介会、“上海—海盐”高质量产业集聚发展论坛、沪浙核电产业共享区推介会、海盐在沪医疗界乡贤恳谈会……随着海盐接轨上海活动月棋至中盘,一个个活动如同入夏的鼓点,一幅热火朝天的宏大画卷正迅速展开。

年初,海盐将“接轨大上海”作为五大发展主线之首,着眼融入长三角城市群和大湾区经济圈,全面推进政策机制、交通设施、产业发展、科技人才等多方面、宽领域、深层次的接轨与合作。按照国家区域协调发展的总体部署和长三角一体化发展的战略要求,海盐接轨上海演绎的

“双城记”换幕成“大合唱”,抢乘长三角一体化“快车”。

高能级平台激发产业新活力

“沪浙核电产业共享区”,正是海盐县接轨上海打造的高能级产业平台。

据介绍,该产业平台由海盐县与上海市核电办共同推进,已成功列入浙江省大湾区行动纲要十大产业项目库、嘉兴市接轨上海首批重点产业合作平台,并成功举办了“沪浙核电产业共享区”推介会。

在核电小镇群利大厦,上海晨晓科技(浙江)有限公司的技术员正在组装一批红外探测立柱,该产品将被送入核电基地,用于核设施实物保护、入侵报

警。值得一提的是,晨晓科技正是海盐县通过沪浙核电产业共享区推介会成功引进的上海核电关联企业。

“海盐县除了得天独厚的核电资源外,还拥有良好的地理、政策、环境等诸多优势,与上海的‘协同效应’也逐渐凸显。”公司负责人李增奎介绍说,后期计划在海盐规划建设1.5万平方米的厂房,作为核电与核设施实物保护系统、通信系统新产品的研发、生产中心。

据海盐县核应急办主任孙李峰介绍,通过接轨上海,海盐县将重点关注浙沪两地核电产业链一体化中的互补点、合作点,目标在核电设备自主化创新、核电设备国产化合作方面有

新的突破,打响“海盐核电品牌”。

除了沪浙核电产业共享区,海盐县借梯登高,与上海各类开放创新平台签订了多个合作协议,双方合力打造的产业平台即将呈现百花齐放之势:海盐经济开发区与康桥实业集团签约共建海盐(康桥)科技产业园,与浦东信息化发展研究中心共建智能装备产业园;百步镇与上海青浦区练塘经济开发区正探索建立百步练塘产业共享合作园区;武原新区与川沙精工园建立合作关系,计划推进海盐川沙精工园建设。

借力上海平台能级,海盐县加快构筑高质量招商引资“能量矩阵”。今年1至4月,海盐县已

新批外资企业12家,合同外资17752万美元,实到外资8800万美元,同比增长13.87%;共签约外资项目12个,总投资达15.9亿美元。

科创大走廊集聚发展新要素

《沪嘉杭G60科创走廊建设战略合作协议》催生一个杭州湾北翼的创新共同体。面对科创大走廊,海盐正加快创新要素集聚步伐。

下转3版



水上拔河迎端午

端午节前夕,海宁市海洲街道在西部社区沙泾港举办“我们的节日”端午主题活动第二届水上划船拔河比赛,来自海洲街道各村(社区)14支队伍120名运动员参加比赛。 ■摄影 张庆中

省基层党建论坛 在嘉善举行

■记者 沈哲韬 嘉善县委报道组 张文燕

本报讯 日前,第二届浙江省基层党建论坛在嘉善县举行,来自全省各地的基层党组织代表围绕“新时代·新活力——基层党组织组织力建设路径”这一主题,集思广益,碰撞出一场思想的火花。

本次论坛由浙江省党建研究会和浙江日报报业集团主办,中共嘉善县委和浙江共产党员杂志社承办,旨在展现浙江基层党建工作的新成果新经验新风貌,提供基层党建的路径思考,营造浓厚的党建研究探索氛围。

近年来,浙江省坚持抓党建促发展,全面夯实基层党建基础,团结凝聚党员干部群众在基层实干,积极营造开拓进取的创新创业环境,以党建推动发展。无论是实施基层党建“整乡推进、整县提升”,高标准落实浙江农村基层党建经验二十条,打响新一轮消除集体经济薄弱村攻坚战,创新推进新领域、新业态党建工作,还是抓实各地党支部的基础性建设,从严加强党员教育管理,落实联系服务群众制度,浙江始终坚持不懈抓基层强基础,压实党建工作责任制,推动基层党建全面进步。

在县域改革发展中,嘉善县委始终把党的领导和党的建设放在首位,紧紧围绕“四区一园”建设目标,主动适应城乡融合发展的新形势、新任务,以提升组织力为重点,着力推进党建理念、资源和工作统筹,促进城乡、区域、领域互动,不断推动基层党建“全域建强、全区域提升”,打造了“民情(企情)在线系统”、镇(街道)干部“五承办”、四方红色联盟、党员楼道长等一批有影响、有实效、可复制的嘉善党建品牌。

“武林大妈”的红色故事,“一犁耕到头、创新永不休”的滕头创业精神,温州鹿城区的“红色管家”引领基层治理经验……论坛上,13位来自全省各地的基层党建工作者围绕主题展开了研讨与交流。来自全国党建研究会、中央政研室党建局、中组部党建研究所、中央党校党建部的专家学者,对一个个基层党组织的好典型、好经验予以点评、指导。

嘉善廉政教育 开启“私人定制”

■记者 骆颖叶 通讯员 张文燕 陆晖

本报讯 自今年3月《监察法》出台以来,纳入监察范围的对象大大增加,嘉善县紧盯监察对象范围的拓展,着力实施廉政教育,为各类教育对象“私人定制”教学课程,确保教育“一个都不少”,实现监察对象教育的全覆盖。

“监察法颁布施行后,我们国企人员及广大行使公权力的公职人员的工作和生活,都悄然发生着变化……”近日,在嘉善县水务集团会议室,县纪委监委第一纪检监察室干部董泽水正在为大家上一堂针对国有企业管理人员的《学好监察法 自觉接受监督》宣讲课。

针对国有企业公职人员的教育,该县根据国企巡察中发现的问题,有针对性地准备了《全面从严治党在国企》《国有企业岗位风险防控》《八小时外做个“局外人”》等课件,通过集中学、分散教等方式深入开展专题教育,截至目前,已在5家国企开展了纪律教育。

立足于学,明纪明法。嘉善还紧盯《监察法》出台后监察对象的拓展延伸,专门制作推出了纪律教育微测试系统。该系统针对国有企业干部、教育系统、卫计系统、村(社区)干部等7类对象,分别设置了不同的题库,内容涵盖《宪法》《监察法》以及《准则》《条例》等党纪法规知识,分知识选择题、情景案例模拟题等题型进行测试,为党员干部群众提供了指尖上的学习平台。

“这个系统很方便,也为我们金融系统职工设置了专门的题库, ■下转3版

端午童玩会 孩子乐翻天



■记者 谢梦骑 摄影记者 王振宇

昨天上午,2018年端午民俗童玩会在市区梅湾街西口的广场上热闹开幕。许多家长带着孩子在广场上做手工、玩游戏、看表演,四面八方荡漾的笑声让这里变成了一片欢乐的海洋。

“妈妈,我凑到十个奖章了!”一名女孩跑到服务区领取了小奖品。当天,每个来参与童玩会的儿童都领到了一张活动指南。舞彩龙、踩高跷、抖空竹……本次童玩会有14个传统民俗游戏,7项手工制作,活动内容不可谓不丰富。

嘉兴市青少年宫活动部部长徐芸萍介绍说,和往年相比,今年的童玩会无论是传统民俗游戏还是传统手工艺品制作都是历年来最多的一次。作为“嘉兴十大节庆活动”之一的端午民俗童玩会举办到今年已是第十四届,往年童玩节在内容和形式上只突出一个“玩”字,今年首次为该活动冠以“运河边小辰光”主题,所准备的项目全部贴近中国传统民俗文化内容,让家长带着孩子一起过一个别样的端午。

“啊,爸爸,我走不动!”“放心,有爸爸在,你抓稳往前走!”在踩高跷游戏区,到处传来一阵阵耐心指导的话语,爸爸们担当

着“教练”,帮着“小运动员”扶着木杆,妈妈们担当“摄影师”,在一旁为这温馨的一刻留影。

“你左脚动的时候动左手,右脚动的时候动右手!”“爸爸,老师说这叫‘同手同脚!’”不远处突然传来一阵欢笑声。市民冯先生全神贯注地抓着儿子的两根“高跷”,脸上不一会儿就淌下了几颗汗珠。“这样的活动挺有意思,让孩子体验一下我们小时候玩的游戏,其实孩子沉迷手机游戏不是因为它好玩,而是没有机会体验到其他传统游戏的有趣。”冯先生说。

在绘龙舟手工区,一位老人正扶着一名儿童握着画笔的右手,慢慢在纸上画来回勾

勒龙舟上的图案,儿童显得有些吃力。走近一看,原来儿童的手上受了伤打了石膏。这位老人姓屠,在市第一医院工作的他前一天听说有这么一个童玩会,和老伴两人专门陪着孙子来玩。“孙子的父母这两天都加班,我们带他来,想让他过一个开心的有意义的端午节,像这样玩边感受传统文化的乐趣还是头一次。”屠爷爷高兴地说。

“平时陪女儿的时间不多,一家人能在一起的时间我格外珍惜。”家住桐乡的张先生精心规划了这个难得的假期,一大早专程带着家人来到市区梅湾街参加活动。他认为,这种传统民俗童玩会形式非常棒,能够

让女儿学到很多中国独有的传统文化,而且全家参与其乐融融,更容易拉近一家人的关系。

在广场中央的舞台上,市青少年宫表演团的孩子们正在表演各类文艺节目,民乐、戏剧、歌舞,场面精彩纷呈。据了解,本次端午民俗童玩会举办两天,其间所有的活动都以公益免费的形式向市民开放,突出今年中国·嘉兴端午民俗文化节民俗性和群众性的特点,从而更好弘扬中华优秀传统文化。

深化走转改 记者在一线

在“便捷高效”“绿色低碳”“智慧交通”“安全文明”“群众满意”上先行示范 未来五年我市治堵工作将贡献嘉兴智慧

■记者 张瑞洁 方钰 通讯员 梁小丽

本报讯 城市治堵,人人关心。自2012年11月我市启动实施治理城市交通拥堵工作以来,全市上下围绕“城市交通拥堵状况明显改观、人民群众满意度明显提高”的总目标和“让人民群众有更大获得感”的总体要求,全面实施规划、建设、管理“三位一体”综合治理措施,治堵工作取得阶段性成果。

未来五年,嘉兴的治堵工作将重点在哪些方面推进?记者从日前召开的全市治理城市交通拥堵工作领导小组(扩大)会议上获悉,未来5年,我市治堵工作将持续发力,到2022年,实现

“城乡智能交通、城乡客运一体化、城乡交通组织管理”三个全覆盖,“城市交通运行指数、交通满意度、公交分担率和交通守法率”四个指标明显趋好,城市交通治理体系和治理能力现代化水平走在全省前列,在“便捷高效”“绿色低碳”“智慧交通”“安全文明”“群众满意”上先行示范,为全省贡献嘉兴智慧、嘉兴方案,惠及全市广大人民群众。

市治堵办相关负责人表示,在“便捷高效”先行示范上,我市将积极打通“断头路”,畅通“瓶颈路”,路网结构持续优化,形成快速路、主次干道、支路级配合理、立体衔接的路网系统。在“绿色低碳”先行示范上,我市将加快推进轨道交通建设,突出公交

优先发展,全面构建绿色出行体系,推广精细化智慧化管理,进一步优化交通出行方式。在“智慧交通”先行示范上,我市将完善基础硬件设施,推动和完善城市交通基础数据有序开放,细化城市交通运行指数系统的分类应用,提升城市交通控制水平,提高交通事件检测能力。在“安全文明”先行示范上,城市交通秩序将持续改善,道路资源和通行权分配更趋合理,酒驾、超速、违停、闯红灯、违法变更车道、不礼让斑马线等严重交通违法行为导致事故逐年下降,城市交通守法率逐年提升。在“群众满意”先行示范上,力争使群众对城市治堵满意度显著提升,获得感、幸福感、安全感进一步

增强。至2022年,人民群众对城市交通的总体评价满意度达到92%以上。

该负责人表示,治堵是一项综合性的系统工程,需要规划、建设、管理“三位一体”综合治理,同时需要在多个方面综合施策,比如要重视规划引领龙头作用,以“职住平衡”“供需统筹”等理念,突出规划对城市交通的引领作用,引导城市空间有序扩张。比如要坚持群众参与、社会共治。全力推进交通出行文化的构建,继续加强安全交通、文明交通方面的教育和宣传,提升全市居民的总体交通安全意识和文明意识,培育绿色、低碳、环保的交通意识。

记者从会上获悉,今后五年

我市的治堵工作强化了保障措施,不仅为加强组织保障、政策保障,加大资金投入,还会完善相关考评机制,进一步健全和完善合理、公平和科学的考核新机制,突出治堵成效和区域特色,强化对“潜绩”的考核,既考核当年任务完成情况,又看能否坚持一张蓝图绘到底,一任接着一任干。扩大群众在考核中的参与度,探索第三方评价机制,推动考核工作更加科学民主。强化考核结果应用,考核结果向社会公布。



天气预报

今天多云到阴,明天阴到多云偶有阵雨,东到东南风3-4级,今天白天最高气温29-30℃,明天早晨最低气温23℃。